
P R O T O K Ó Ł NR XXXI/2025 

z sesji Rady Powiatu Rawskiego odbytej w dniu 28 listopada 2025 roku  

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Rawie Mazowieckiej 
 

Przewodniczący Rady Powiatu Rawskiego – Zbigniew Sienkiewicz o godz. 09:14 otworzył 

XXXI sesję Rady Powiatu Rawskiego witając radnych i zaproszonych gości. 

Ad. 1 Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum 

Przewodniczący Rady Powiatu Rawskiego – Zbigniew Sienkiewicz poinformował, że w posiedzeniu 

uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 17 osób, stanowi quorum 

pozwalające na podejmowanie wiążących decyzji. Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący poinformował, iż otrzymał prośbę o rozszerzenie porządku obrad o następujące punkty: 

• „Przedstawienie informacji z działalności związanej z funkcjonowaniem kolei wąskotorowej”; 

• „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIX/135/2025 Rady Powiatu Rawskiego 

w Rawie Mazowieckiej z dnia 29 października 2025 r. w sprawie ustalenia wynagrodzenia 

Starosty Rawskiego”; 

• „Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Powiatu Rawskiego 

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 

publicznego na 2026 rok.” 

 

Rada Powiatu Rawskiego przyjęła zaproponowane zmiany jednogłośnie w głosowaniu jawnym poprzez 

podniesienie ręki. 

Następnie przystąpiono do realizacji rozszerzonego porządku obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum. 

2. Przedstawienie informacji z działalności związanej z funkcjonowaniem kolei wąskotorowej. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu roku 2025. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Rawskiego na 

lata 2025-2040. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIX/135/2025 Rady Powiatu Rawskiego 

w Rawie Mazowieckiej z dnia 29 października 2025 r. w sprawie ustalenia wynagrodzenia 

Starosty Rawskiego. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawiciela podmiotu tworzącego, do składu 

komisji konkursowej do przeprowadzenia konkursu, na stanowisko ordynatora Oddziału 

Anestezjologii i Intensywnej Terapii w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki 

Zdrowotnej w Rawie Mazowieckiej. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Powiatu Rawskiego 

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 

publicznego na 2026 rok.” 

8. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu Rawskiego w roku szkolnym 

2024/2025. 

9. Przyjęcie „Raportu z wykonania Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Rawskiego za lata 

2023-2024.” 

10. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Zarząd Powiatu Rawskiego. 

11. Przedstawienie projektu planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2026. 

12. Informacja dotycząca analizy oświadczenia o stanie majątkowym. 

13. Wnioski i oświadczenia Radnych. 

14. Sprawy różne. 

15. Zamknięcie obrad. 

Ad. 2 Przedstawienie informacji z działalności związanej z funkcjonowaniem kolei wąskotorowej. 

Prezes Zarządu Fundacji Polskich Kolei Wąskotorowych – Adam Wawrzyniak dokonał przedstawienia 

przedmiotowej informacji w formie audiowizualnej. 
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Radna Magdalena Kieszek dołączyła do obrad XXXI Sesji Rady Powiatu Rawskiego (liczba obecnych 

radnych: 16 z 17). 

Radny Grzegorz Stefaniak podziękował za szczegółową prezentację oraz zadał pytanie o projekt 

budowy lokomotywy. 

Prezes Adam Wawrzyniak odpowiedział, iż parowóz znajduje się w Rogowie, a część obejmująca kocioł 

pozostaje w naprawie. Zaznaczył, iż w trakcie naprawy napotkano problemy techniczne m.in. 

z dostępnością odpowiedniego gatunku stali kotłowej, które znacząco wpłynęły na czas realizacji tych 

działań. Dodał, iż nie są dostępne gotowe części zapasowe, więc należało zlecić ich wykonanie 

tradycyjnymi metodami rzemieślniczymi. Obecnie wykonywany jest popielnik, który będzie gotowy 

najprawdopodobniej za rok. Prezes wyraził nadzieję na dokończenie parowozu, który byłby 

dopełnieniem rewitalizacji rawskiego dworca.  

Radny Jerzy Cybulski zadał pytanie, jaką kwotę należy zainwestować, aby przywrócić połączenie 

kolejowe między Białą Rawską a Rawą Mazowiecką. 

Prezes Adam Wawrzyniak odpowiedział, że w wariancie turystycznym możliwa jest doraźna naprawa 

toru za ok. 1 mln zł, umożliwiająca eksploatację przez kilka lat przy użyciu tradycyjnych technologii. 

Kompleksowa rewitalizacja, zapewniająca trwałość infrastruktury na kilkadziesiąt lat, wiązałaby się 

jednak z kosztem ok. 2–2,5 mln zł za kilometr, co w przypadku 19-kilometrowego odcinka oznaczałoby 

nakłady rzędu ponad 40 mln zł i konieczność pozyskania środków zewnętrznych. Podkreślił, że podobne 

projekty z powodzeniem realizowane są w Polsce, m.in. na Podkarpaciu, Pomorzu Zachodnim, 

w województwie świętokrzyskim oraz na Śląsku, głównie dzięki funduszom unijnym i samorządowym. 

Zaznaczył również, że uruchomienie codziennego ruchu kolejowego nie generowałoby istotnie 

wyższych kosztów infrastrukturalnych, poza koniecznością dodatkowego zabezpieczenia przejazdów 

oraz zakupu nowego taboru, którego koszt szacowany jest na ok. 20 mln zł za pojazd, przy czym jest on 

tańszy niż tabor normalnotorowy ze względu na prostsze wymogi techniczne i certyfikacyjne. 

Radny Roman Ciszewski zadał pytanie, czy jest szansa na skomunikowanie kolei wąskotorowej 

z budowanym przystankiem na Centralnej Magistrali Kolejowej w Białej Rawskiej. 

Prezes Adam Wawrzyniak odpowiedział, iż z technicznego punktu widzenia rozwiązanie to jest 

możliwe i zostało ujęte w opracowaniu studialnym zleconym przez Województwo Łódzkie. Dokument 

przewidywał wariant budowy odnogi kolejowej w rejonie drogi wojewódzkiej nr 725 umożliwiającej 

przesiadkę przy jednym peronie oraz zapewnienie mieszkańcom Rawy Mazowieckiej i okolic 

bezpośredniego dojazdu koleją do CMK. Wskazał, że wariant ten został szczegółowo zaprojektowany 

i przypisany do konkretnych działek, a obecna budowa przystanku potwierdza jego zasadność. 

Podkreślił jednak, że choć realizacja jest wykonalna technicznie, kwestia finansowania wykracza poza 

możliwości fundacji. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Rawskiego – Henryk Majewski sprostował wypowiedź radnego 

Romana Ciszewskiego informując, iż w Białej Rawskiej powstaje stacja, a nie przystanek. 

Wiceprzewodniczący dołączył się do podziękowań, które złożył radny Grzegorz Stefaniak. 

Radny Jarosław Uchman zadał następujące pytania: 

- przez kogo finansowana jest kolej wąskotorowa w Austrii oraz jakie są koszty jej utrzymania; 

- jak wygląda strategia rozwoju kolei wąskotorowej przez fundację (rozwój historyczny czy 

nowoczesny); 

- jaki byłby koszt adaptacji kolei wąskotorowej do współczesnych wymogów (2 tory, równolegle 

biegnące przystanki, źródło zasilania); 

Prezes Adam Wawrzyniak odpowiedział, że w austriackim modelu przewozy finansuje odpowiednik 

polskiego samorządu wojewódzkiego. Podkreślił, że w Polsce województwo finansuje przewozy 

regionalne, a ponieważ omawiana linia przebiega przez trzy powiaty w granicach jednego 

województwa, spełnia kryteria połączenia między powiatowego – kluczową decyzją byłoby 

rozszerzenie działalności Łódzkiej Kolei Aglomeracyjnej na tę trasę. Koszty oszacowano na ok. 2–2,5 

mln zł za kilometr toru, 20–25 mln zł za jeden pojazd (przy potrzebie 5 pojazdów dla całej trasy lub 3 

dla odcinka Rawa Mazowiecka – Biała Rawska) oraz ok. 15 mln zł na zaplecze techniczne. Wskazał, że 

najbardziej racjonalnym modelem finansowania jest uruchomienie codziennego ruchu pasażerskiego, 
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który umożliwia korzystanie ze środków centralnych na utrzymanie infrastruktury, z uzupełniającym 

ruchem turystycznym w weekendy; wariant wyłącznie historyczno-turystyczny ocenił jako trudniejszy 

finansowo, choć cenny kulturowo. Podkreślił unikatowy charakter linii jako najdłuższej zachowanej 

kolei wąskotorowej w Polsce i ostatniej w województwie łódzkim. W zakresie technicznym wskazał, że 

wystarczający jest jeden tor, oraz że elektryfikacja jest ekonomicznie nieuzasadniona; preferowany jest 

tabor spalinowy, który – mimo obecnych trendów proekologicznych – zapewnia niższe koszty 

utrzymania i większą niezawodność w sytuacjach kryzysowych, co może w przyszłości stać się 

podstawą do programów dofinansowania. 

Starosta Rawski – Adrian Galach złożył podziękowania Prezesowi Adamowi Wawrzyniakowi za 

działalność fundacji i jej wolontariuszy. Wskazał na zaangażowanie społeczne oraz wartość historyczną 

kolei wąskotorowej, a także odniósł się do kwestii jej finansowania oraz pozyskiwania dofinansowania 

zewnętrznego. 

Radny Roman Ciszewski zaproponował, aby w dogodnym terminie zaplanować spotkanie Komisji 

Komunikacji, Transportu i Bezpieczeństwa Publicznego wraz z Prezesem Zarządu Fundacji Polskich 

Kolei Wąskotorowych. 

Przewodniczący poparł propozycję przedmówcy dodając, iż takie spotkanie należy umieścić w planie 

komisji na nadchodzący rok. Przewodniczący również złożył podziękowania za przedstawione 

informacje. 

Ad. 3 Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu roku 2025. 

Skarbnik Powiatu – Arkadiusz Gajewski dokonał omówienia przedmiotowego projektu uchwały. 

Radny Grzegorz Stefaniak zadał pytanie o obligacje pozostałe do wykorzystania. 

Skarbnik wyjaśnił, iż 6,5 mln zł z obligacji służy finansowaniu deficytu, a pozostały 1 mln zł jest 

przeznaczony na finansowanie rozchodów. Dodał, iż wskazana emisja obligacji dotyczy wyłącznie roku 

bieżącego. 

Radny Krzysztof Starczewski zwrócił się do Starosty z pytaniem o inwestycję dotyczącą dokończenia 

pozostałego odcinka drogi pomiędzy Rawą Mazowiecką a Boguszycami. 

Starosta odpowiedział, iż ze względu na ograniczenia tegorocznego budżetu powiatu projekt został 

wycofany w roku bieżącym. Poinformował, że podejmowane są działania w związku z otrzymaniem 

dofinansowania zewnętrznego, a także wyraził nadzieję na realizację inwestycji w pierwszej połowie 

2026 roku. 

Przewodniczący przedstawił pozytywną opinię Komisji połączonych. Rada Powiatu Rawskiego 

w głosowaniu jawnym zwykłą większością głosów jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXXI/141/2025 

w sprawie zmian budżetu roku 2025. Uchwała oraz imienny wykaz głosowania stanowią załączniki do 

niniejszego protokołu. 

Ad. 4 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Rawskiego na 

lata 2025–2040. 

Skarbnik dokonał omówienia przedmiotowego projektu uchwały. 

Przewodniczący przedstawił pozytywną opinię Komisji połączonych. Rada Powiatu Rawskiego 

w głosowaniu jawnym zwykłą większością głosów jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXXI/142/2025 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Rawskiego na lata 2025–2040. Uchwała 

oraz imienny wykaz głosowania stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad. 5 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIX/135/2025 Rady Powiatu Rawskiego 

w Rawie Mazowieckiej z dnia 29 października 2025 r. w sprawie ustalenia wynagrodzenia Starosty 

Rawskiego. 

Dyrektor Wydziału Organizacyjnego Tomasz Nowicki dokonał omówienia przedmiotowego projektu 

uchwały. 
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Radny Grzegorz Stefaniak zadał pytanie, kto jest inicjatorem zmiany przedmiotowej uchwały. 

Dyrektor Tomasz Nowicki odpowiedział, iż inicjatorem zmiany były służby finansowe oraz Wydział 

Organizacyjny, które uznały, że należy dostosować uchwałę do brzmienia rozporządzenia Rady 

Ministrów. Dyrektor uzupełnił także informację o wysokości wynagrodzenia Starosty Rawskiego, które 

po podwyżce wynosi 19 044,90 zł (wynagrodzenie zasadnicze – 10 770 zł, dodatek funkcyjny – 3 300 

zł, dodatek specjalny – 4 221 zł oraz dodatek stażowy – 753,90 zł). 

Radny Grzegorz Stefaniak skrytykował Starostę za dążenie do wyrównania wynagrodzenia wstecz 

o kilka miesięcy, mimo wcześniejszego przyznania maksymalnego dopuszczalnego wynagrodzenia. 

Jako inicjatora zmiany wskazał dyrektora Tomasza Nowickiego. 

Radny Jarosław Uchman uznał pierwsze pytanie radnego Grzegorza Stefaniaka za merytoryczne. 

Natomiast dalsze wypowiedzi określił jako personalny atak i hejt, apelując o zakończenie dyskusji 

i zachowanie standardów debaty. 

Starosta wyjaśnił, że uchwała została podjęta na poprzedniej sesji, a obecnie jest dostosowywana 

formalnie do innych uchwał, w tym Rady Miasta Rawa Mazowiecka; podkreślił, że decyzję pozostawia 

radnym i zaznaczył, że zmiany mieszczą się w obowiązujących przepisach oraz realiach administracji 

publicznej. 

Przewodniczący przedstawił pozytywną opinię Komisji połączonych. Rada Powiatu Rawskiego 

w głosowaniu jawnym zwykłą większością głosów podjęła Uchwałę Nr XXXI/143/2025 w sprawie 

zmiany Uchwały Nr XXIX/135/2025 Rady Powiatu Rawskiego w Rawie Mazowieckiej z dnia 

29 października 2025 r. w sprawie ustalenia wynagrodzenia Starosty Rawskiego, 11 głosami „za”, 

2 głosami „przeciw” oraz 3 głosami „wstrzymującymi się”. Uchwała oraz imienny wykaz głosowania 

stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Dyrektor Tomasz Nowicki odniósł się do wypowiedzi radnego Grzegorza Stefaniaka informując, iż nie 

był inicjatorem zmian w przedmiotowej uchwale. Zwrócił się do radnego z prośbą o to, aby podczas 

sesji Rady Powiatu Rawskiego nie odnosił się personalnie do jego osoby oraz nie posługiwał się jego 

nazwiskiem w sposób nacechowany emocjonalnie. 

Przewodniczący ogłosił przerwę. Obrady Rady Powiatu Rawskiego zostały wznowione o godz. 11:05. 

Ad. 6 Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawiciela podmiotu tworzącego, do składu 

komisji konkursowej do przeprowadzenia konkursu, na stanowisko ordynatora Oddziału Anestezjologii 

i Intensywnej Terapii w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Rawie 

Mazowieckiej. 

Pracownik Oddziału Zdrowia i Spraw Obywatelskich – Urszula Przerwa dokonała omówienia 

przedmiotowego projektu uchwały informując, iż Zarząd Powiatu Rawskiego jako przedstawiciela 

podmiotu tworzącego rekomenduje Dyrektora Wydziału Polityki Społecznej – Jaromira 

Tomaszewskiego. 

Przewodniczący zwrócił się do dyrektora Jaromira Tomaszewskiego z pytaniem czy wyraża zgodę na 

udział w pracach ww. komisji konkursowej. 

Dyrektor Jaromir Tomaszewski odpowiedział twierdząco. 

Radny Grzegorz Stefaniak oznajmił, iż zgodnie z jego wiedzą radny Tomasz Góraj skierował do 

Starostwa Powiatowego pismo, w  którym wyraził chęć wzięcia udziału w pracach komisji konkursowej. 

Przewodniczący ogłosił przerwę w celu ustalenia wpływu ww. pisma. Obrady rady Powiatu Rawskiego 

zostały wznowione o godz. 11:13. Przewodniczący poinformował, iż do urzędu nie wpłynęło pismo 

radnego Tomasza Góraja w sprawie udziału w pracach komisji konkursowej, a jedynie pismo z prośbą 

o usprawiedliwienie nieobecności radnego na XXXI sesji Rady Powiatu Rawskiego. 

Radny Grzegorz Stefaniak zgłosił kandydaturę radnej Magdaleny Kieszek na przedstawiciela podmiotu 

tworzącego do składu komisji konkursowej. 
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Przewodniczący zwrócił się do radnej Magdaleny Kieszek z pytaniem czy wyraża zgodę na udział 

w pracach ww. komisji konkursowej. 

Radna Magdalena Kieszek odpowiedziała twierdząco. 

Radny Grzegorz Stefaniak zadał pytanie, czy przepisy zabraniają uczestnictwa w pracach komisji dwóch 

przedstawicieli podmiotu tworzącego. 

Urszula Przerwa odpowiedziała, iż rozporządzenie wskazuje przedstawiciela podmiotu tworzącego, 

czyli jedną osobę. 

Wy wyniku przeprowadzonych głosowań: 

1. za kandydaturą Pana Jaromira Tomaszewskiego zagłosowano: 

- „za”: 9 

-„przeciw”: 0 

-„wstrzymuję się”: 7 

2. za kandydaturą Pani Magdaleny Kieszek zagłosowano: 

- „za”: 8 

-„przeciw”: 8 

-„wstrzymuję się”: 0 

Wobec powyższego kandydatem na przedstawiciela podmiotu tworzącego, do składu komisji 

konkursowej do przeprowadzenia konkursu, na stanowisko ordynatora Oddziału Anestezjologii 

i Intensywnej Terapii w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Rawie 

Mazowieckiej został Pan Jaromir Tomaszewski. 

Przewodniczący przedstawił pozytywną opinię Komisji połączonych. Rada Powiatu Rawskiego 

w głosowaniu jawnym zwykłą większością głosów podjęła Uchwałę Nr XXXI/144/2025 w sprawie 

wyznaczenia przedstawiciela podmiotu tworzącego, do składu komisji konkursowej do 

przeprowadzenia konkursu, na stanowisko ordynatora Oddziału Anestezjologii i Intensywnej Terapii 

w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Rawie Mazowieckiej, 13 głosami „za”, 

0 głosami „przeciw” oraz 3 głosami „wstrzymującymi się”. Uchwała oraz imienny wykaz głosowania 

stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Starosta zaapelował do radnych o zachowanie powagi podczas głosowań, a także zgłaszanie 

dodatkowych kandydatur z odpowiednim wyprzedzeniem. 

Ad. 7 Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Powiatu Rawskiego 

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 

2026 rok.” 

Dyrektor Wydziału Polityki Społecznej Jaromir Tomaszewski dokonał omówienia przedmiotowego 

projektu uchwały. Dyrektor zwrócił się do radnej Magdaleny Kieszek z informacją, iż w 2026 roku 

zwiększono budżet dla programu do 250 tys. zł. 

Radna Magdalena Kieszek podziękowała za uwzględnienie jej głosu w sprawie zwiększenia 

finansowania. Jednakże zaznaczyła, iż w jej opinii budżet w wysokości 230 tys. zł będzie wystarczający, 

a pozostałe 30 tys. zł powinno zostać zainwestowane na zakup tłucznia w celu wyrównania powierzchni 

parkingu przy ZSP w Białej Rawskiej. 

Przewodniczący przedstawił pozytywną opinię Komisji połączonych. Rada Powiatu Rawskiego 

w głosowaniu jawnym zwykłą większością głosów podjęła Uchwałę Nr XXXI/145/2025 w sprawie 

przyjęcia „Programu współpracy Powiatu Rawskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami 

prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2026 rok.”, 15 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” 

oraz 1 głosem „wstrzymującym się”. Uchwała oraz imienny wykaz głosowania stanowią załączniki do 

niniejszego protokołu. 
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Ad. 8 Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu Rawskiego w roku szkolnym 

2024/2025. 

Dyrektor Wydziału Polityki Społecznej Jaromir Tomaszewski przedstawił przedmiotową informację. 

Wiceprzewodniczący zasugerował, aby w przyszłości informacja zawierała również dane dotyczące 

wysokości środków finansowych przeznaczonych na wykonane remonty i inwestycje. 

Przewodniczący przedstawił pozytywną opinię Komisji połączonych. Rada Powiatu Rawskiego 

w głosowaniu jawnym zwykłą większością głosów jednogłośnie (1 obecny radny nie wziął udziału 

w głosowaniu) przyjęła informację o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu Rawskiego w roku 

szkolnym 2024/2025. Informacja oraz imienny wykaz głosowania stanowią załączniki do niniejszego 

protokołu. 

Przewodniczący ogłosił przerwę związaną z technicznym przygotowaniem do przeprowadzenia 

wideokonferencji w kolejnym punkcie obrad. Obrady Rady Powiatu Rawskiego zostały wznowione 

o godz. 11:47. 

Ad. 9 Przyjęcie „Raportu z wykonania Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Rawskiego za lata 

2023-2024.” 

Autor raportu – Sebastian Kulikowski dokonał omówienia przedmiotowego raportu w formie 

wideokonferencji za pomocą prezentacji wizualnej. 

Radny Krzysztof Starczewski zadał pytanie, którego obszaru powiatu dotyczy wskazany w raporcie 

wzrost emisji zanieczyszczeń gazowych zakładów szczególnie uciążliwych (w stosunku do roku 2021). 

Autor raportu odpowiedział, iż dane pochodzą z Głównego Urzędu Statystycznego i są opracowywane 

na podstawie informacji przekazywanych przez podmioty gospodarcze działające na terenie powiatu. 

Dane te wynikają ze sprawozdań składanych m.in. w ramach opłat za korzystanie ze środowiska oraz 

raportów kierowanych do marszałka województwa. Wzrost dotyczy wyłącznie działalności 

gospodarczej, głównie sektora energetycznego, związanego z wytwarzaniem ciepła i ciepłej wody 

użytkowej. Emisje te mają charakter przede wszystkim pyłowy i są efektem procesów spalania; nie 

dotyczą natomiast emisji lotnych związków organicznych ani innych zanieczyszczeń typowych dla 

produkcji przemysłowej. 

Przewodniczący przedstawił pozytywną opinię Komisji połączonych. Rada Powiatu Rawskiego 

w głosowaniu jawnym zwykłą większością głosów jednogłośnie (1 obecny radny nie wziął udziału 

w głosowaniu) przyjęła Raport z wykonania Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Rawskiego za 

lata 2023-2024. Raport oraz imienny wykaz głosowania stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Radna Magdalena Kieszek opuściła obrady XXXI sesji Rady Powiatu Rawskiego po uprzednim 

usprawiedliwieniu się u Przewodniczącego (liczba obecnych radnych: 15 z 17). 

Ad. 10 Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Zarząd Powiatu Rawskiego. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – Lech Owczarek dokonał omówienia 

przedmiotowego projektu uchwały. 

Radna Magdalena Klimczak zwróciła się z pytaniem do Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków 

i Petycji, jaki był powód ponownego zwołania komisji w sprawie skargi Pana Huberta Wojtczaka. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji odpowiedział, iż wpłynął wniosek skarżącego 

wskazujący na nieścisłości w opinii komisji. 

Radna Magdalena Klimczak wskazała iż, wspomniane przez Przewodniczącego pismo wpłynęło w dniu 

22 listopada, czyli po zwołaniu komisji. 

Radny Lech Owczarek wskazał, iż ze względu na burzliwy przebieg obrad w dniu 5 listopada 2025 r. 

błędnie ocenił wynik głosowania nie uwzględniając faktu, iż w przypadku równej liczby głosów głos 

przewodniczącego jest decydujący. 
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Przewodniczący Rady Powiatu oznajmił, iż w jego opinii pierwsze głosowanie przeprowadzone 5 

listopada br. uznało skargę Pana Huberta Wojtczaka za bezzasadną. Natomiast kolejne posiedzenie oraz 

powtórzenie głosowania było umotywowane potrzebą pełnej transparentności. Przewodniczący 

poinformował, iż jeżeli ktokolwiek ma przekonanie, że działania te były niezgodnie z przepisami ustawy 

o samorządzie powiatowym oraz ze statutem powiatu rawskiego, ma możliwość złożenia skargi do 

wojewody. Przypomniał, iż to rada powiatu w drodze głosowania decyduje czy skarga jest zasadna, czy 

nie. 

Radny Grzegorz Stefaniak nie zgodził się z przedmówcą oraz wyraził swoje wątpliwości związane 

z ponownym głosowaniem na posiedzeniu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w dniu 26 listopada br. 

Dodał, że w jego opinii zarówno ponowne głosowanie, jak i posiedzenie z dnia 26 listopada br. nie 

powinny zostać uznane. 

Przewodniczący zapowiedział, iż w I kwartale nadchodzącego roku zostanie zorganizowane szkolenie 

dla radnych w celu rozwiania wątpliwości dotyczących przepisów ustawy o samorządzie powiatowym 

oraz Statutu Powiatu Rawskiego. Następnie udzielono głosu skarżącemu – Panu Hubertowi 

Wojtczakowi. 

Skarżący zrezygnował z udzielonego głosu w przedmiotowej sprawie. 

Przewodniczący poinformował, iż podczas połączonego posiedzenia Komisji Rady Powiatu Rawskiego 

w dniu 26 listopada br. obecni byli również mieszkańcy miejscowości Narty, którzy wskazali na 

konieczność wykonania remontu infrastruktury drogowej na terenie tej miejscowości. Dodał, iż zarówno 

droga w miejscowości Narty, jak i w Grzymkowicach wymaga remontu. Wskazał na kwestię 

niewystarczających środków finansowych oraz potrzebę podejmowania rozmów z posłami tworzącymi 

obecny rząd w celu pozyskania dofinansowań. Przewodniczący odniósł się do tematu wszystkich dróg 

w powiecie i oznajmił, iż będą one sukcesywnie remontowane i modernizowane. Nawiązał również do 

kwestii niedofinansowania sektora oświaty. Przewodniczący podziękował Panu Hubertowi 

Wojtczakowi za obecność i poświęcony czas. 

Radny Krzysztof Starczewski zadał pytanie o zachowanie procedur administracyjnych w przedmiotowej 

sprawie, także o stan techniczny wskazanej drogi (liczba wypadków, uszkodzeń pojazdów). 

Starosta wskazał, że droga w Grzymkowicach, podobnie jak wiele dróg powiatowych, znajduje się 

w niezadowalającym stanie, jednak obecnie najgorsza sytuacja dotyczy drogi w Wilkowicach, dla której 

złożono wniosek o dofinansowanie z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. Podkreślił ograniczenia 

finansowe oraz konieczność etapowej realizacji inwestycji przy wykorzystaniu różnych źródeł 

finansowania, w tym funduszy rządowych, marszałkowskich i innych programów. Zaznaczył, że powiat 

zarządza ponad 300 km dróg, w tym wieloma nieutwardzonymi, co stanowi istotne wyzwanie. 

Zapewnił, że po zabezpieczeniu środków inwestycje będą realizowane niezwłocznie, a Komisja 

Komunikacji, Transportu i Bezpieczeństwa Publicznego wskaże kolejne odcinki wymagające remontu, 

z uwzględnieniem infrastruktury mostowej. 

Pełniący Obowiązki Kierownika Zarządu Dróg Powiatowych – Ryszard Studziński uzupełnił, że droga 

nr 4101 w Grzymkowicach nie jest w najlepszym stanie technicznym, lecz pozostaje utwardzona 

i przejezdna oraz jest standardowo utrzymywana w okresie zimowym. Zwrócił uwagę, że w powiecie 

istnieją drogi w znacznie gorszym stanie, w tym nieutwardzone, które realnie utrudniają mieszkańcom 

dojazd do pracy czy szkoły, a w skrajnych przypadkach uniemożliwiają dojazd służb ratunkowych. 

Podkreślił, że na drodze w Grzymkowicach nie odnotowano w ostatnim czasie poważnych wypadków, 

a ewentualne zdarzenia wynikają częściej z nieostrożności kierowców niż ze stanu nawierzchni. 

Radny Jerzy Cybulski zasugerował, aby na podobieństwo apelu w sprawie dofinansowania inwestycji 

budowy przychodni przyszpitalnej, wystosować do odpowiednich instytucji apel w sprawie przekazania 

środków finansowych na remonty i modernizacje infrastruktury. 

Starosta oznajmił, iż zostanie przygotowany stosowny apel. 

Radny Grzegorz Stefaniak w swojej wypowiedzi ponownie odniósł się do zasadności ponownego 

głosowania oraz posiedzenia komisji, które odbyło się w dniu 26 listopada br. 

Radny Stanisław Skoneczny wskazał, iż ponowne głosowanie nie zmieniło opinii komisji, Przypomniał, 

iż decyzja rady zostanie podjęta w drodze głosowania nad projektem uchwały. 
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Starosta wskazał, że w sprawie odbyły się dwa posiedzenia komisji, a zaistniałe kontrowersje wynikły 

z błędu proceduralnego przewodniczącego oraz niedostatecznej znajomości zapisów statutu przez 

radnych. Podkreślił, że komisja wydaje jedynie opinię pomocniczą, natomiast wiążące stanowisko 

wyraża Rada Powiatu. Odnosząc się do meritum skargi, zaznaczył, że nie można mówić o bezczynności 

organu, lecz o braku środków finansowych na realizację wnioskowanego remontu drogi 

w Grzymkowicach. Podkreślił, iż oba głosowania komisji miały identyczny rezultat, a ostateczne 

rozstrzygnięcie należy do Rady Powiatu. 

Przewodniczący przedstawił pozytywną opinię Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Rada Powiatu 

Rawskiego w głosowaniu jawnym zwykłą większością głosów podjęła Uchwałę Nr XXXI/146/2025 

w sprawie rozpatrzenia skargi na Zarząd Powiatu Rawskiego, 10 głosami „za”, 5 głosami „przeciw”, 

brak głosów „wstrzymujących się”. 

 

Ad. 11 Przedstawienie projektu planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2026. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej przedstawiła następujący plan pracy komisji na rok 2026, który 

został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu poprzez podniesienie ręki podczas posiedzenia komisji 

w dniu 27 października 2025 r. 

TERMIN PODMIOT KONTROLOWANY ZAKRES KONTROLI 

I kwartał Liceum Ogólnokształcące im. Marii 

Skłodowskiej-Curie 

Funkcjonowanie placówki, 

realizacja projektów. 

II kwartał Zarząd Powiatu 

Wydział Finansów i Budżetu 

Wykonanie budżetu za 2025 rok. 

Wypracowanie wniosku 

absolutoryjnego. 

III 

kwartał 

Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna Funkcjonowanie placówki. 

IV 

kwartał 

Wydział Polityki Społecznej Funkcjonowanie wydziału. 

Rada Powiatu Rawskiego w głosowaniu jawnym zwykłą większością głosów jednogłośnie przyjęła 

powyższy plan pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2026. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik 

do niniejszego protokołu. 

Ad. 12 Informacja dotycząca analizy oświadczenia o stanie majątkowym. 

Przewodniczący przedstawił analizę oświadczenia o stanie majątkowym dotyczącą oświadczeń 

złożonych przez radnych Rady Powiatu Rawskiego. 

Wicestarosta – Justyna Walczak przedstawiła następujące informacje dotyczące analizy oświadczenia 

o stanie majątkowym osób prawnie zobligowanych do przedłożenia ich Staroście Rawskiemu: 

Łączna liczba złożonych oświadczeń – 43 

I. Oświadczenia majątkowe składane według stanu na dzień 31 grudnia 2024 r. 

Termin składania – 30 kwietnia 2025 r. 

Liczba osób, które nie złożyły oświadczeń majątkowych – 0 

Liczba osób, które złożyły oświadczenie majątkowe po terminie – 0 

Nieprawidłowości – stwierdzone w analizach o oświadczeniach majątkowych, wraz z opisem 

i wskazaniem osób, które złożyły nieprawidłowe oświadczenia. Nie stwierdzono nieprawidłowości 

istotnych, tj. wymagających opisu i wezwania. 

II. Oświadczenia majątkowe składane według stanu na dzień objęcia stanowiska lub 

upoważnienia do wydawania decyzji. 

Termin składania – 30 dni od dnia wyboru lub powołania na stanowisko albo od dnia zatrudnienia 

Liczba osób, które nie złożyły oświadczeń majątkowych – 0 

Liczba osób, które złożyły oświadczenie majątkowe po terminie – 0 
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Nieprawidłowości – stwierdzone w analizach o oświadczeniach majątkowych, wraz z opisem 

i wskazaniem osób, które złożyły nieprawidłowe oświadczenia. Nie stwierdzono nieprawidłowości 

istotnych, tj. wymagających opisu i wezwania. 

III. Oświadczenia majątkowe składane według stanu na dzień odwołania ze stanowiska lub 

rozwiązania umowy o pracę. 

Termin składania – w dniu odwołania ze stanowiska lub rozwiązania umowy o pracę 

Liczba osób, które nie złożyły oświadczeń majątkowych – 0 

Liczba osób, które złożyły oświadczenie majątkowe po terminie – 0 

Nieprawidłowości – nie stwierdzono. 

W związku z analizą złożonych oświadczeń majątkowych nie doszło do powzięcia podejrzeń, że osoby 

składające oświadczenie majątkowe podały w nich nieprawdę lub zatarły prawdę. Nie wystąpiły więc 

przesłanki, o których mowa w przepisie art. 25c, ust. 9 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 o samorządzie 

powiatowym. 

Przewodniczący ogłosił przerwę. Obrady Rady Powiatu Rawskiego zostały wznowione o godz. 13:10. 

Ad. 13 Wnioski i oświadczenia Radnych. 

W tym punkcie nikt nie zabrał głosu. 

Ad. 14 Sprawy różne. 

W tym punkcie odbyła się dyskusja z udziałem dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 

Zdrowotnej – Marka Ryszki w kwestii działań podjętych przez radnych Tomasza Góraja i Grzegorza 

Stefaniaka w dniu 7 listopada br. na terenie SPZOZ w Rawie Mazowieckiej. 

W związku z zaistniałymi problemami technicznymi dotyczącymi transmisji obrad Przewodniczący 

zwrócił się z prośbą do dyrektora Marka Ryszki o ponowne odczytanie oświadczenia. 

Dyrektor SPZOZ ponownie odczytał oświadczenie dotyczące działań podjętych przez radnych Tomasza 

Góraja i Grzegorza Stefaniaka w dniu 7 listopada br. na terenie SPZOZ w Rawie Mazowieckiej. 

Radni, Starosta oraz dyrektor SPZOZ w Rawie Mazowieckiej kontynuowali dyskusję w ww. temacie. 

Ad. 15 Zamknięcie obrad. 

Wobec wyczerpania przyjętego porządku obrad, Przewodniczący Rady Powiatu Rawskiego – Zbigniew 

Sienkiewicz o godz. 14:57 dokonał zamknięcia obrad XXXI sesji Rady Powiatu Rawskiego.  

 

Integralną część protokołu stanowi nagranie sesji: 

https://transmisjaobrad.info/videos/25648/xxxi-sesja-rady-powiatu-rawskiego-vii-kadencja-z-dnia-

28112025-r 

 

W załączeniu: 

• UCHWAŁA NR XXXI/141/2025 RADY POWIATU RAWSKIEGO W RAWIE 

MAZOWIECKIEJ z dnia 28 listopada 2025 r. w sprawie zmian budżetu roku 2025 

• Imienny wykaz głosowań Radnych Rady Powiatu Rawskiego VII Kadencji Uchwała numer 

XXXI/141/2025 

• UCHWAŁA NR XXXI/142/2025 RADY POWIATU RAWSKIEGO W RAWIE 

MAZOWIECKIEJ z dnia 28 listopada 2025 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Rawskiego na lata 2025-2040 

• Imienny wykaz głosowań Radnych Rady Powiatu Rawskiego VII Kadencji Uchwała numer 

XXXI/142/2025 

• UCHWAŁA NR XXXI/143/2025 RADY POWIATU RAWSKIEGO W RAWIE 

MAZOWIECKIEJ z dnia 28 listopada 2025 r. w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIX/135/2025 

Rady Powiatu Rawskiego w Rawie Mazowieckiej z dnia 29 października 2025 r. w sprawie 

ustalenia wynagrodzenia Starosty Rawskiego 

https://transmisjaobrad.info/videos/25648/xxxi-sesja-rady-powiatu-rawskiego-vii-kadencja-z-dnia-28112025-r
https://transmisjaobrad.info/videos/25648/xxxi-sesja-rady-powiatu-rawskiego-vii-kadencja-z-dnia-28112025-r
https://bip.powiatrawski.pl/plik,27644,uchwala-nr-xxxi-141-2025-rady-powiatu-rawskiego-w-rawie-mazowieckiej-z-dnia-28-listopada-2025-r-w-sprawie-zmian-budzetu-roku-2025.pdf
https://bip.powiatrawski.pl/plik,27644,uchwala-nr-xxxi-141-2025-rady-powiatu-rawskiego-w-rawie-mazowieckiej-z-dnia-28-listopada-2025-r-w-sprawie-zmian-budzetu-roku-2025.pdf
https://bip.powiatrawski.pl/plik,27645,imienny-wykaz-glosowan-radnych-rady-powiatu-rawskiego-vii-kadencji-uchwala-numer-xxxi-141-2025.pdf
https://bip.powiatrawski.pl/plik,27645,imienny-wykaz-glosowan-radnych-rady-powiatu-rawskiego-vii-kadencji-uchwala-numer-xxxi-141-2025.pdf
https://bip.powiatrawski.pl/plik,27646,uchwala-nr-xxxi-142-2025-rady-powiatu-rawskiego-w-rawie-mazowieckiej-z-dnia-28-listopada-2025-r-w-sprawie-zmiany-wieloletniej-prognozy-finansowej-powiatu-rawskiego-na-lata-2025-2040.pdf
https://bip.powiatrawski.pl/plik,27646,uchwala-nr-xxxi-142-2025-rady-powiatu-rawskiego-w-rawie-mazowieckiej-z-dnia-28-listopada-2025-r-w-sprawie-zmiany-wieloletniej-prognozy-finansowej-powiatu-rawskiego-na-lata-2025-2040.pdf
https://bip.powiatrawski.pl/plik,27646,uchwala-nr-xxxi-142-2025-rady-powiatu-rawskiego-w-rawie-mazowieckiej-z-dnia-28-listopada-2025-r-w-sprawie-zmiany-wieloletniej-prognozy-finansowej-powiatu-rawskiego-na-lata-2025-2040.pdf
https://bip.powiatrawski.pl/plik,27647,imienny-wykaz-glosowan-radnych-rady-powiatu-rawskiego-vii-kadencji-uchwala-numer-xxxi-142-2025.pdf
https://bip.powiatrawski.pl/plik,27647,imienny-wykaz-glosowan-radnych-rady-powiatu-rawskiego-vii-kadencji-uchwala-numer-xxxi-142-2025.pdf
https://bip.powiatrawski.pl/plik,27648,uchwala-nr-xxxi-143-2025-rady-powiatu-rawskiego-w-rawie-mazowieckiej-z-dnia-28-listopada-2025-r-w-sprawie-zmiany-uchwaly-nr-xxix-135-2025-rady-powiatu-rawskiego-w-rawie-mazowieckiej-z-dnia-29-pazdziernika-2025-r-w-sprawie-ustalenia.pdf
https://bip.powiatrawski.pl/plik,27648,uchwala-nr-xxxi-143-2025-rady-powiatu-rawskiego-w-rawie-mazowieckiej-z-dnia-28-listopada-2025-r-w-sprawie-zmiany-uchwaly-nr-xxix-135-2025-rady-powiatu-rawskiego-w-rawie-mazowieckiej-z-dnia-29-pazdziernika-2025-r-w-sprawie-ustalenia.pdf
https://bip.powiatrawski.pl/plik,27648,uchwala-nr-xxxi-143-2025-rady-powiatu-rawskiego-w-rawie-mazowieckiej-z-dnia-28-listopada-2025-r-w-sprawie-zmiany-uchwaly-nr-xxix-135-2025-rady-powiatu-rawskiego-w-rawie-mazowieckiej-z-dnia-29-pazdziernika-2025-r-w-sprawie-ustalenia.pdf
https://bip.powiatrawski.pl/plik,27648,uchwala-nr-xxxi-143-2025-rady-powiatu-rawskiego-w-rawie-mazowieckiej-z-dnia-28-listopada-2025-r-w-sprawie-zmiany-uchwaly-nr-xxix-135-2025-rady-powiatu-rawskiego-w-rawie-mazowieckiej-z-dnia-29-pazdziernika-2025-r-w-sprawie-ustalenia.pdf
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• Imienny wykaz głosowań Radnych Rady Powiatu Rawskiego VII Kadencji Uchwała numer 

XXXI/143/2025 

• UCHWAŁA NR XXXI/144/2025 RADY POWIATU RAWSKIEGO W RAWIE 

MAZOWIECKIEJ z dnia 28 listopada 2025 r. w sprawie wyznaczenia przedstawiciela 

podmiotu tworzącego, do składu komisji konkursowej do przeprowadzenia konkursu, na 

stanowisko ordynatora Oddziału Anestezjologii i Intensywnej Terapii w Samodzielnym 

Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Rawie Mazowieckiej 

• Imienny wykaz głosowań Radnych Rady Powiatu Rawskiego VII Kadencji Uchwała numer 

XXXI/144/2025 

• UCHWAŁA NR XXXI/145/2025 RADY POWIATU RAWSKIEGO W RAWIE 

MAZOWIECKIEJ z dnia 28 listopada 2025 r. w sprawie przyjęcia „Programu współpracy 

Powiatu Rawskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi 

działalność pożytku publicznego na 2026 rok” 

• Imienny wykaz głosowań Radnych Rady Powiatu Rawskiego VII Kadencji Uchwała numer 

XXXI/145/2025 

• UCHWAŁA NR XXXI/146/2025 RADY POWIATU RAWSKIEGO W RAWIE 

MAZOWIECKIEJ z dnia 28 listopada 2025 r. w sprawie rozpatrzenia skargi na Zarząd Powiatu 

Rawskiego 

• Imienny wykaz głosowań Radnych Rady Powiatu Rawskiego VII Kadencji Uchwała numer 

XXXI/146/2025 

 

 
Sporządziła: Wiktoria Wojda 
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